
Ala da décima sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 
Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aos três dias do mês de Junho do ano dois mil e vinte e quatro, às oito horas e 
trinta minutos, na presidência do Sr. Arla Markson Gomes de Souza, que fez a 
chamada dos Senhores Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na 
ata dos trabalhos anteriores após aprovação por unanimidade, não 
f,'omlpanecendo a Sra. Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre por motivos 
pzímcuíarcs, apresentando a pauta da sessão tratando-se; Projeto de Lei 

NVOZ2024 - Instituída a Politica de Educação Integral no Ambito da 

Secretaria de Educação do Município de Tuparetama e dá outras providencias; 

Emenda Aditiva nº 01/2024 - Yereador Joel Gomes Pessôa ao Art. 12, ínciso 

ALY, acrescida do Art. XX, a Lei Orgânica Municipal - LOM - Constiicio 

do Municipio de Tuparetama/PE; Requerimento Nº07/2024 - Schastiio Nunes 
de Sales, Vereador desta Casa Legislativa, por meio deste requere a Mesa, 
ouvíido o plenário ¢ cumpridas as formalidades legais, que scja encaminhado ao 
Chefe do Exccutivo, o Sr. Domingos Sávio da Costa Torres, que solícite da 

secretaria competente à instalação de chuveiros clétricos nas enfermarias e 

apartamentos da Unidade Mista de Saude Severmo Souto de . Siqueira; 

Indicacio NO6/2024 - Maria Luciana Lima Pesséa, Vercadora desta Casa 

Legislativa, por meio deste requerem a Mesa, Indica ao excelentíssimo senhor 

Domingos Sávio da Costa Torres, Prefeito do município, a presença de guardas 

municípais no eruzamento que dá acesso a EREF Ernesto de Souza Leite; 

Projeto de Resolução Nº08/2024- Vercadora Maria Luciana Lima Fessôa, 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Tuparetamense ao Hustríssimo 

Senhor José Edson da Silva, de acordo com o disposto no Art. 12 - Inciso 

XXI da Lei Orginica e Art. 41, alinea “e” do Regimento Interno Municipal 

pelos relevantes scrvigos prestados ao município ¢ municipes na trajetória 
de 

vida pública; Moção de Aplausos- Maria Luciana Lima Pessoa, vercadora 

constituida desta Casa Legislativa, vém pelo presente, em conformidade com o 

Art. 132, $ 2° do Regimento Interno desta Casa, solicitar ao plenário que seja 

concedido uma Moção de Aplausos a Sra. Francisca Viana Leitc; Ofício 

Cireular Poder Executivo Nº 003/2024 - Decreta Feriado Municipal para o ano 

de 2024, no dia 05 de julho, festividades do São Pedro, no municipio de 

Tuparctama, e dá outras providencias; com a palavra o Sr. Vereador Plécio 

Galvão constou votos de pesar pelo falecimento da Sra. Bita, e no mesmo dia 

chega notícia boa, do seu irmão que passa por clapas de competigio e foi 

selccionado pra representar o país no mundo inteiro, sendo uma grande 

felicidade por sabermos de sua trajetória de tantas dificuldades, criado sem a 

presença de um paí, mas com uma mãe muito competente, enfim, uma família 

unida, onde um estudante da vila fez intercâmbio no Canadá, c agora sc 

encontra onde está, na tribuna o Sr. Vercador Danilo Augusto Oliveira Pereira 
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Nunes registrou um feito importante para si como pré-candidato que é o início 

da cscuta à população, c assim fizemos começando pela juventude, por 

oportunidades para os jovens como emprego, lazer, saúde e esportes, 

entendendo que acertaremos mais ouvindo as pessoas, apresenta moção da 

aplausos ao jovem José Silvestre Galvão representando nosso país e ficando em 

:l;egundo lugar na China, ¢ por último cita o projeto regulamentando o ensino 

mlrgral no Municipio, o qual participou de sua explicagio, o qual tem o seu 

apoio para melhorias na educação do Municipio, com a palavra a Sra. 

Vi cx:cadom Maria Luciana de Lima Pessoa cita a alegria de ter um jovem como 

Josinha, que de lá possa alçar voos muito mais distantes, saindo de nossas 

escolas um filho tão especial e que Jesus possa abençoar, justifica a necessidade 

d‘a presenca do gqarda na entrada para a ERFF, também ao título honorifico a 

Edson, que faz brilhante trabalho nas escolas, também a Moção de Aplausos a 

Francisca Viana que faz excelente trabatho social uas escolas, dando alegria 

para as familias de Tuparetama, o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú 

parabenizou o vereador Plécio pela representação do seu irmão, que Deus o 

abençoe e continue a sua caminhada, clogia a iniciativa do cinema pelo 

secretário Fernando Marques, com cquipamento de primeiro mundo e grande 

participação, c que continue dando certo para os jovens, cila a chegada do 

projeto da criação do ensino integral que também é de grande valia c sem 

dúvidas podera até ser votado hoje, o mesmo cita o Centro de Recuperação 

dos Animais, sendo dado prosseguimento ao controle de animais, 
em seguida 

o Sr. Vereador Scbastião Nunes de Sales consta o momento de tristeza à sua 

família pela perda de um primo em Sorocaba, compartilha 
da alegria de Plécio 

sobre a vitória do seu irmão, ¢ uma grande felicidade para sua família, 

parabeniza a secretaria de saúde pela abertura dos 
trabalhos do Castra móvel, 

sendo cerca de quarenta auimais mensal, ficando 
feliz porque é uma questão 

muito necessária, cita que irão iniciar o corte das
 estradas vicinais, também com 

o roço, trazendo mais segurança, do projeto, pa
rticipamos da elaboração e não 

vê nenhuma questão polêmica solicitando entã
o que scja votado, justífica ainda 

o requerimento de sua autoria solicitando a insta
lação de chuveiros elétricos na 

unidade mista de saúde, pedindo o apoio d
e todos, o Sr. Vereador Antonio 

Valmir cita o Centro de Recuperação dos Animais, sendo dado 

prosseguimento ao controle de animais, logo após o 
Sr. Vice-presidente cita a 

participação dos congressos, com interesse de que 
os vereadores se atentem aos 

seus verdadeiros interesses pelo povo, é clogiável 
o funcionamento do castra 

móvel, pela preocupação que temos com a gra
nde quantidade de animais, se 

solidariza com Plécio pela importância da vitória de scu irmão com 

classificação de excelência, sendo até uma questão 
de família ¢ educação, que 

prevalece, comenta sobre a falta de segurança existe
nte no país, culminando 

com o assassinato de pessoas como o primo do 
Vereador Tania em Sorocaba, 

mas a situação não é diferente aqui, que embora co
memorem alguma redução 
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mas continua assustador, cita visita a0 Bom Nome e Cajueiro e iremos 

intensificar novas visitas para o pleito que se avizinha, onde vemos a harmonia 

nesta Casa com vários candidatos até a prefeito e vice-prelfeita, mostrando que 
aqui sim é a Casa do Povo, também esteve na reunião da Ingazeira, na área da 
7-65 de Tuparetama, colônia de pescadores da barragem, já com trabalho e 

apoio do Ibama, aparte Plécio já estamos vendo a qualidade do peixe que esta 
sendo comercializado na cidade, e já viu também em outras regiões pes 
com medo de colocar redes com malha pequena, então já surte um efeito, 
sendo importante já solicitar kits para essa colônia através de emendas com 

mais equipamentos e estrutura, melhor ainda com as providénc s do Ibama 
que trará mais respeito e melhor qualidade, Joel cita o comunicado da Z-65 às 
autoridades inchisive informando sobre quem não cumpre a lei, porque a 
polícia já está fazendo monitoramento nas áreas e quem for pego vai responder 
¢ iremos sim ajudar a cumprir isso, o Sr. Presidente elogia a atuação do 

vereador e informa também que de anzol pode se pescar, solicita votos de 

pesar pelo falecimento de dona Lurdes de seu Zezinho, com a palavra o Sr. 1º 

Secretário parabenizou aos juizes da festa do padroeiro pela organização e 

participação, agradece pela construção da passagem molhada do Bom Sucesso, 

que servirá a todos os que irão tralegar no local, cita a participação no 

Congresso de Vereadores de João Pessoa de muita importância e proveito, 

as à órgãos agradece o apoio desta Casa, e também irá ao Recife com várias visi 

estaduais tratando de assuntos de importância para o povo, em seguida o Sr. 

Presidente submeteu 2 votação o Requerimento do Vercador 
Tanta sendo 

aprovado por unanimidade; Moção de Aplausos da V crcad()r;.\ 
Maria Luciana 

Lima Pessoa, Plécio cita ser louvavel o destaque de várias pessoas em 

segmentos tão necessários ¢ precisamos oferccer cssas xfmg‘()es e}lé‘ para 

incentivar essas pessoas, Projeto de Resolucio Titulo Honor
ilico a Jos¢ Edson, 

sendo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei N° 
07 sendo aprovado por 

is à tratar, cncerrou-se a sessao, assinam a presente ata o unanimidade, nada me 
ó i 

Sr. 1º secretário e demais vereadores presentes desta Casa dc, Leis. a) 

iqueira Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Vanda Lúcia Cava
lcante 

uciana Lima Pessoa, Danilo Augusto O. 
Percira Nunes, 

Domênico de 

Silvestre, Mari; 

Jellerson Pléci 

Sales. 

( 
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